

Практическая реализация Самаркандской инициативы будет рассмотрена на международном Самаркандском форуме в 2023 году



В столице продолжается работа международной конференции, посвященной итогам Самаркандского саммита ШОС.

Выступая на мероприятии с приветственной речью, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов отметил, что на саммите СГГ ШОС государствами-членами было выдвинуто множество различных инициатив, реализация которых будет способствовать расширению и углублению взаимовыгодного сотрудничества на пространстве ШОС.

По его словам, наиболее важной из них является Самаркандская инициатива солидарности во имя общей безопасности и процветания, озвученная лидером Узбекистана.

Данное предложение Президента Шавката Мирзиёева стало логичным продолжением его программной статьи, вышедшей в преддверии Самаркандского саммита.

По сути, подчеркнул Элдор Арипов, Самаркандская инициатива может рассматриваться в качестве своеобразного ответа на обозначенные им в публикации основные вызовы и проблемы современного миропорядка, связанные, прежде всего, с дефицитом взаимного доверия.

Отмечалось, что именно отсутствие доверия и взаимопонимания в отношениях между государствами является коренной причиной глобального кризиса современного миропорядка.

В данном контексте, особо подчеркнул Элдор Арипов, Самаркандская инициатива призвана объединить государства и народы с разной экономикой, географией, культурой для совместного осмысления и поиска новых подходов к обеспечению безопасности и устойчивого развития.

Другими словами, указал представитель ИСМИ, предложено сформировать новую глобальную диалоговую платформу по актуальным проблемам современности, свободную от геополитического соперничества, культурно-ценностных различий и идеологической предвзятости.

Можно сказать, добавил Элдор Арипов, успешная модель взаимодействия внутри ШОС переносится на глобальный уровень, превращаясь в основу для нового формата международного сотрудничества.

-Убежден, что «самаркандский дух» выделенный Президентом Узбекистана, как символ воплощения сотрудничества, взаимопонимания и дружбы, даст нам необходимые силы и возможности, чтобы совместно справиться с этой ответственной задачей.

«Вопросы практической реализации этой инициативы планируется совместно рассмотреть на международном Самаркандском форуме в 2023 году с участием политических лидеров, авторитетных представителей общественности, деловых, академических и экспертных кругов», - отметил представитель ИСМИ.

Наряду с этим, для продвижения Самаркандской инициативы предусмотрена разработка и принятие Программы действий, которая позволит обеспечить практическую координацию всех мероприятий, предложений и решений Самаркандской инициативы.

-Одним словом, это не разовый проект, запускается новый политико-дипломатический процесс, нацеленный на построение постоянно действующего механизма взаимодействия на глобальном уровне, - заключил Директор ИСМИ.

Напомним, что мероприятие, организованное ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан в партнёрстве с МИД Республики Узбекистан, Международным институтом Центральной Азии при содействии Исполнительного комитета ПАТС ШОС, собрало более 30 видных представителей из числа экспертно-аналитических кругов государств-членов ШОС, а также целого ряда стран дальнего зарубежья, в том числе США, Бельгии, Великобритании, Германии, Франции, Венгрии и других стран.

Источник